
Q1.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 関心がある 65 13.5

2 どちらかといえば関心がある　 136 28.3

3 どちらともいえない 120 25.0

4 どちらかといえば関心がない 79 16.5

5 関心がない 80 16.7

全体 480 100.0

Q2.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 住んでいた・今住んでいる地域だから 163 81.5

2 郷土資料館を訪れて 34 17.0

3 郷土文化に関するパネル展見学 16 8.0

4 郷土文化に関する体験イベントの参加 14 7.0

5 学校の授業 19 9.5

6 映画・漫画・雑誌・アニメを見て 19 9.5

7 インターネット・SNSを見て 13 6.5

8 その他 9 4.5

全体 200 100.0

Q3.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 古いものに価値があると思わないから 9 10.7

2 郷土文化の伝承などに興味がないから 24 28.6

3 保存することに経費がかかるから 3 3.6

4 郷土文化に接する機会がないから 24 28.6

5 札幌出身ではないから 19 22.6

6 北海道出身ではないから 6 7.1

7 よく知らないから 32 38.1

8 その他 4 4.8

全体 84 100.0

Q4.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知っている 186 38.8

2 知らない 294 61.2

全体 480 100.0

令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【郷土資料館について】

あなたは、札幌の郷土文化について関心がありますか。あてはまるものを１つ選んでください。

Q1で「関心がある」「どちらかといえば関心がある」と答えた方にお聞きします。
あなたが札幌の郷土文化に関心を持ったきっかけは何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。（いくつ
でも）

Q1で「関心がない」「どちらかといえば関心がない」と答えた方にお聞きします。
あなたが札幌の郷土文化に関心がない理由は何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

あなたは、札幌市の「郷土資料館」を知っていますか。

 ■ 調査期間　 ： 令和5年（2023年）11月10日（金曜日）～11月23日（木曜日）
 ■ 調査方法　 ： インターネット（クローズ型）
 ■ 設問数 　　： 全25問
 ■ 調査対象者 ： 15歳以上の札幌市民 480人（男性：240人　女性：240人）
　                年齢別内訳（30代以下：120人　40代：120人　50代：120人　60代以上：120人）
 ※ 割合(%)には、無回答は含みません。
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【郷土資料館について】

Q5.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 手稲記念館 24 13.0

2 札幌村郷土記念館 51 27.6

3 つきさっぷ郷土資料館 62 33.5

4 簾舞郷土資料館（旧簾舞通行屋） 20 10.8

5 新琴似屯田兵中隊本部 37 20.0

6 あしりべつ郷土館 20 10.8

7 屯田郷土資料館 28 15.1

8 福住開拓記念館 14 7.6

9 平岸郷土史料館 16 8.6

10 篠路烈々布郷土資料館 13 7.0

11 定山渓郷土博物館 24 13.0

12 琴似屯田歴史館資料室 51 27.6

13 白石郷土館 29 15.7

14 この中には一つもない 5 2.7

全体 185 100.0

Q6.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 利用したことがある 87 49.2

2 利用したことがない 90 50.8

全体 177 100.0

Q7.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 手稲記念館（貸室利用のみは除く） 8 8.5

2 札幌村郷土記念館 28 29.8

3 つきさっぷ郷土資料館 17 18.1

4 簾舞郷土資料館（旧簾舞通行屋） 13 13.8

5 新琴似屯田兵中隊本部 11 11.7

6 あしりべつ郷土館 5 5.3

7 屯田郷土資料館 9 9.6

8 福住開拓記念館 6 6.4

9 平岸郷土史料館 8 8.5

10 篠路烈々布郷土資料館 5 5.3

11 定山渓郷土博物館 14 14.9

12 琴似屯田歴史館資料室 22 23.4

13 白石郷土館 15 16.0

14 この中には一つもない 4 4.3

全体 94 100.0

Q8.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 1年以内　 12 13.5

2 1年以上前　 12 13.5

3 3年以上前　 14 15.7

4 5年以上前 51 57.3

全体 89 100.0

あなたが知っている札幌市の「郷土資料館」はどれですか。あてはまるものをすべてお選びください。（いくつで
も）

あなたは、「郷土資料館」を利用したことがありますか。あてはまるものを１つ選んでください。

Q6で「利用したことがある」と答えた方にお聞きします。
あなたが利用したことのある札幌市の郷土資料館はどれですか。あてはまるものをすべてお選びください。（いく
つでも）

あなたが札幌市の郷土資料館を利用した直近の利用日はいつですか。 あてはまるものを１つ選んでください。
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【郷土資料館について】

Q9.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 徒歩 25 27.5

2 自転車 7 7.7

3 バイク 0 0.0

4 ＪＲ 3 3.3

5 地下鉄 9 9.9

6 バス 6 6.6

7 市電 0 0.0

8 自動車 41 45.1

9 その他 0 0.0

全体 91 100.0

Q10.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 歴史文化に興味があるため 41 44.6

2 歴史、郷土史の調査・研究のため 9 9.8

3 学校での学習、行事で 13 14.1

4 郷土資料館が主催するイベント等に参加するため 2 2.2

5 知人・友人に誘われて 9 9.8

6 観光の際に立ち寄った 8 8.7

7 周辺施設を訪れた流れで立ち寄った 29 31.5

8 自治会のイベント等に参加するため 5 5.4

9 その他 8 8.7

全体 92 100.0

Q11.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 満足した 14 15.2

2 どちらかといえば満足した 45 48.9

3 どちらともいえない 29 31.5

4 どちらかといえば不満である 4 4.3

5 不満である 0 0.0

全体 92 100.0

Q12.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 展示内容が難しそう 5 6.0

2 説明パネルを読むのが面倒 6 7.1

3 雰囲気が暗いため 13 15.5

4 交通アクセスが不便と感じたため 14 16.7

5 施設の老朽化およびサービス面の不備 6 7.1

6 興味はあるが敷居が高い　 18 21.4

7 開館の時間帯が不便 10 11.9

8 自分の興味のあるものが、郷土資料館にはない 24 28.6

9 無料だとは知らなかった 24 28.6

10 その他 4 4.8

全体 84 100.0

あなたは、札幌市の郷土資料館に主にどのような交通手段で行きましたか。もっともあてはまるものを１つ選んで
ください。

あなたが札幌市の郷土資料館を利用した目的は何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。（いくつで
も）

あなたは、札幌市の郷土資料館を利用してどの程度満足しましたか。あてはまるものを１つ選んでください。

Q6で「利用したことがない」と答えた方にお聞きします。
あなたが、札幌市の郷土資料館を利用したことがない主な理由は何ですか。あてはまるものをす
べてお選びください。（いくつでも）
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【郷土資料館について】

Q13.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 関心がある 39 8.1

2 どちらかといえば関心がある 127 26.5

3 どちらかといえば関心が無い 169 35.2

4 関心がない 145 30.2

全体 480 100.0

Q14.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 募金やクラウドファンディングなど資金面で協力する 89 18.5

2 郷土文化に関するイベントに参加する 91 19.0

3 口コミ、SNS等で情報発信する 71 14.8

4 身近な郷土文化に関心を持つ 149 31.0

5 郷土資料館における企画展やイベントの立案および運営 37 7.7

6 来館者対応 49 10.2

7 展示物のレイアウト検討や保存管理 56 11.7

8 その他 4 0.8

9 参加できるものはない 187 39.0

全体 480 100.0

Q15.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知人などから誘われたり頼まれたりして 120 25.0

2 講座や学習の場に参加して 80 16.7

3 チラシ等活動PRを通じて 66 13.8

4 組織やグループになじめると思った 38 7.9

5 何らかの必要性を感じて自発的に 91 19.0

6 きっかけはなくとも以前から興味があった 14 2.9

7 参加したくない 193 40.2

全体 480 100.0

Q16.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 時間的、経済的にゆとりがあること 242 50.4

2 家族の理解が得られること 59 12.3

3 自分が健康であること 160 33.3

4 共に活動する仲間や友人がいること 76 15.8

5 経費（活動費）の支援があること 158 32.9

6 自分を活かせる活動内容であること 77 16.0

7 知識や技術を学べる機会があること 88 18.3

8 活動の中で充実感が得られること 72 15.0

9 グループになじめる雰囲気があること 107 22.3

10 必要な条件はない 13 2.7

11 条件によらず参加しない 130 27.1

全体 480 100.0

あなたは、郷土資料館を次の世代に残していくために、運営の担い手になることについて関心はありますか。もっ
ともあてはまるものを１つ選んでください。

あなたは、郷土資料館を次の世代に残していくために、どのような事なら参加できると考えますか。あてはまるも
のをすべてお選びください。（いくつでも）

あなたは、どのようなきっかけがあれば、郷土資料館の担い手になる活動に参加してみても良いと思いますか。あ
てはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

あなたが郷土資料館の担い手になる活動に参加する場合、必要な条件は何ですか。あてはまるものをすべてお選び
ください。（いくつでも）
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【郷土資料館について】

Q17.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 無理なく活動できる内容にする 328 68.3

2 自治会等各種団体を通じて参加を依頼する 59 12.3

3 知り合いや関心のある人に声かけをする 63 13.1

4 参加してみたいと思えるような活動を行う 192 40.0

5 退職した人、子育てが終わった人等に声かけをする 96 20.0

6 組織やグループの雰囲気をなじみやすいものにする 100 20.8

7 広報誌などで活動を知らせる 134 27.9

8 研修会・講座などで呼びかける 86 17.9

9 その他 31 6.5

全体 480 100.0

Q18.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 郷土資料館をめぐるガイド付きツアー 118 24.6

2 展示品に触れる体験型イベント 124 25.8

3 郷土文化について理解を深める講座や講演会 92 19.2

4 郷土資料館をめぐるスタンプラリー 77 16.0

5 郷土資料を紹介するパネル展 60 12.5

6 子供向け自由研究支援イベント 73 15.2

7 特にない 195 40.6

全体 480 100.0

Q19.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 展示物・資料等の内容の充実　 135 28.1

2 展示物の展示方法の充実　 92 19.2

3 ホームページなど郷土資料館の情報提供の充実　 138 28.8

4 講演会などの行事の充実　 62 12.9

5 来館時のイベント行事や講座などのサービスの充実　 97 20.2

6 駐車場など施設設備の充実　 118 24.6

7 館内の施設を利用した市民の交流活動の場の提供　 64 13.3

8 開館時間の延長　 32 6.7

9 職員による解説 39 8.1

10 今のままでよい 129 26.9

11 その他 32 6.7

全体 480 100.0

次のうち、あなたが、担い手になる人を増やすための工夫として良い取り組みだと思うことは何ですか。あてはま
るものをすべてお選びください。（いくつでも）

あなたが、郷土資料館が取り組む活動で参加してみたいと思うものは何ですか。あてはまるものをすべてお選びく
ださい。（いくつでも）

あなたが今後の 札幌市の郷土資料館に望むことは何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。（いくつで
も）
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【郷土資料館について】

Q20.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 時計台 59 12.3

2 豊平館 37 7.7

3 旧永山武四郎邸及び旧三菱鉱業寮 14 2.9

4 清華亭 6 1.3

5 札幌市資料館（旧札幌控訴院庁舎） 32 6.7

6 札幌市公文書館 6 1.3

7 札幌市博物館活動センター 8 1.7

8 サッポロピリカコタン（札幌市アイヌ文化交流センター） 14 2.9

9 札幌市埋蔵文化財センター 17 3.5

10 北海道庁旧本庁舎（赤れんが庁舎） 38 7.9

11 北海道博物館 38 7.9

12 北海道開拓の村 71 14.8

13 北海道大学総合博物館 48 10.0

14 この中にはひとつもない 334 69.6

全体 480 100.0

Q21.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 インターネット 242 50.4

2 テレビ 151 31.5

3 ラジオ 30 6.3

4 新聞 87 18.1

5 雑誌 13 2.7

6 フリーペーパー 74 15.4

7 ＳＮＳ 35 7.3

8 人からの口コミ 49 10.2

9 パンフレット 34 7.1

10 その他 42 8.8

全体 480 100.0

Q22.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 男性 240 50.0

2 女性 240 50.0

全体 480 100.0

Q23.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 39歳以下 120 25.0

2 40～49歳 120 25.0

3 50～59歳 120 25.0

4 60歳以上 120 25.0

全体 480 100.0

次のうち、あなたがよく利用する歴史文化資料を公開している観覧施設はどれですか。あてはまるものをすべてお
選びください。（いくつでも）

あなたは、郷土資料館や歴史文化資料を公開している観覧施設などに関する情報は主に何から入手していますか。
あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

あなたの性別を教えてください。

 あなたの年齢を教えてください。
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【郷土資料館について】

Q24.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 会社員 194 40.4

2 公務員 15 3.1

3 団体職員 9 1.9

4 自営業 28 5.8

5 パート・アルバイト 95 19.8

6 専業主婦・主夫 76 15.8

7 学生 5 1.0

8 無職 50 10.4

9 その他 8 1.7

全体 480 100.0

Q25.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 中央区 74 15.4

2 北区 63 13.1

3 西区 49 10.2

4 東区 61 12.7

5 南区 22 4.6

6 豊平区 76 15.8

7 厚別区 34 7.1

8 白石区 49 10.2

9 手稲区 29 6.0

10 清田区 23 4.8

11 その他 0 0.0

全体 480 100.0

あなたの居住区を教えてください。

あなたの職業を教えてください。
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